
SIS styrelsemöte 10 mars 2020
Vår Gård Saltsjöbaden

Minnesanteckningar

Närvarande: Camilla Brorsson (ordf.), Ulrika Östberg (kassör), Stefan Persson, Markus Castegren del av mötet via telefon, Jane Hayden, Henrik Reinius, Carl Hildebrand,
Björn Bark, Katja Andersson (sekr).

Frågor inför mötet med SIR samt planering av IVA-chefsmötet
SIR har genomfört sina test-audits under 2019 med granskning kring indata på vårdavdelningar på tre sjukhus. Projektet kallas ”Säker intensivvård” och styrelsen diskuterade begreppet samt kopplingen av registreringen av indata till nationella riktlinjer. Revideringen av intensivvårdsriktlinjer kan komma att bl.a. påverka Q1.

Vi föreslår följande punkter till IVA chefsmötet; COVID-19 – vad har vi lärt oss, IVA-ledarskap, goda exempel på hur man lyckas bra att behålla sin bemanning, registrering av intensivvård på annan avdelning, och registrering av frailty score.

Riktlinjearbetet
[bookmark: _GoBack]Läs igenom riktlinjerna som kommit via e-post från Markus Castegren. Läs det gärna flera gånger. Behövs någon ändring i strukturen? Vad kan tas bort/fattas? Specifika synpunkter? Meddela Markus senast den 26 april vilket är absolut dead-line för att Markus ska hinna sammanställa ett förslag till nästa möte den 13 maj. 

Intensivvårdsmötet i Sigtuna
Genomgång av arbetsmatris kring programmet. Vi beslutade höja kursavgiften till 9500 kr. Kostnaden för utställarna är oförändrad, vi erbjuder 12 utställarplatser. Katja mailar förslag på annons till Camilla.  

Ekonomi
Vi beslutade flytta kostnaderna som uppkommit under 2020 till årets kostnadsställe. Ulrika tar fram en budget för året. Siffrorna från 2019 är ännu inte klara, bl.a. så har vi inte fått fakturan från Sigtunahöjden betr. kost och logi. Vi räknar med ett prel. minus på cirka 70 000 kr. 

Övriga frågor 
Covid 19 info sänds ut till MLA nationellt via Camilla för att möjliggöra ett diskussionsforum kring behandlingsrutiner.


För anteckningarna: Katja Andersson, justerat Camilla Brorsson





