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Styrelse per 190523: ordförande Helena Krook (Norrköping), skattmästare Andreas Wiklund (Capio S:t Görans sjukhus, Stockholm), sekreterare Anette Nyberg (Alingsås), Eva Oddby-Muhrbeck (Danderyds sjukhus, Stockholm), Elin Enfält (Gävle), Charlotta Adin Bergkvist (Huddinge, Stockholm), Per Werner Möller (Alingsås)
Nya medlemmar i styrelsen: 
· Andreas Wiklund; Överläkare, Capio S:t Görans sjukhus, flödesledare ortopedisk anestesi. Director of PoMM och ingår i kursledningen för SSAI-kursen med samma namn.
· Per Werner Möller; Medicine doktor, DESA. Biträdande verksamhetschef, Anestesikliniken Alingsås, Sjukhusen i Väst, Västra Götalandsregionen. Sedan många år flitig föreläsare inom syra-bas-balans och elektrolytrubbningar samt tillämpad cirkulationsfysiologi och -monitorering. 
· Elin Enfält; Överläkare. Driftchef på Anestesikliniken i Gävle med huvudinriktning operationssjukvård. Director of PoMM och ingår i kursledningen för SSAI-kursen med samma namn. 
I samband med mötet på Såstaholm tackades två trotjänare i styrelsen av, Gunnar Enlund och Lars Gillberg, vilka funnits med sedan starten 2007. Styrelsemedlem Anders Larsson från Gävle tackades också av efter 5 års gott samarbete. 
Operationsledningsmötet 23-24 maj förläggs sedan flera år på Såstaholms Hotell och Konferens strax norr om Stockholm. Mötet är styrelsen huvudsakliga arbetsuppgift under året. Det 12:e mötet engagerade ca 125 deltagare. Förutom ett intressant program är syftet med mötet att ledare inom operationssjukvård från olika delar av Sverige ska nätverka och utbyta erfarenheter. Utvärdering av mötet angående plats och innehåll ger båda betyg över fyra av fem möjliga.
Program Såstaholm
Mennesket är ingen Toyota och Efter att något allvarligt har hänt – hur beter vi oss då?               Sven-Erik Gisvold, professor em Trondheim
Gröna Korset i Uddevalla – framgångsrikt patientsäkerhetsarbete                                                       Louise Peterson och Anita Svanström Tisell, vårdutvecklare och Lars Spetz, Öl
Teamarbetet förbättrade operationsflödet – om gallprocessen
Jenny Jansson, VEC, och Niklas Heijbel, Öl, Capio St Göran AB

Ledarskap vid dagkirurgi - kultur och förväntningar
Stefan Hauptig, Avdelningsöverläkare Anestesi och Entreprenör, Oslo
Akutprio inom två timmar i Nyköping - från skamvrå till succé!
Anders Samuelsson, VC AnOpIva, Lasarettet i Nyköping
Health economics – Producing value for the patient 
Martti Kekomäki, Professor Helsingfors universitet
PROM i Gävle - digital uppföljning efter kirurgi.
Anders T Larsson, Öl Gävle
Styrelsen informerar kring årets pågående arbete
Revision av riktlinjen Perioperativt arbete. Helena Krook, ordförande.

Hur farligt är det att opereras i Sverige idag?
Vad visar utdatarapporterna i SPOR?
Gunnar Enlund, Öl Akademiska Uppsala, SPOR-styrelsemedlem
Hur får vi med medarbetare på den digitala transformationen?
Peter Graf VD Tiohundra, Norrtälje, ÖNH läkare

Hur leda och hur tänka för att skapa patientvärde av sjukhusets operationskapacitet.  Carolina Samuelsson, tidigare VC Intensiv- och perioperativ vård, Skånes Universitets Sjukhus

Perioperative Medicine and Management – från idé till verklighet Andreas Wiklund, Överläkare, Med dr.
Flödesledare Ortopedi, Capio St. Göran, Stockholm

Mitt PoMM-prosjekt: Improving outcomes for elderly patients in emergency abdominal surgery.
Elin Aakre, Seksjonsoverlege, Hauklands universitetssjukhus, Bergen, Norge

POMM-kursen- som att hoppa från 5:an och landa i en trampolin.
Marja Lindqvist, Funktionsenhetschef, NKS, Stockholm

Slutdiskussion – hur kommer ledningen av nordiska operationsavdelningar att utvecklas i framtiden?
Andreas Wiklund, Tina Habes, Elin Aakre och Sven Erik Gisvold.
Vid årsmötet 23/5 2019 togs ett första beslut om stadgeändringar i enlighet med SFAI´s önskemål om att stadgarna för delföreningarna ska ensas med SFAI´s stadgar. De nya stadgarna godkändes enhälligt och beslut tas efter omröstning vid årsmötet 2020. 
Delföreningen omsatte drygt 600 000kr i samband med operationsledningsmötet och har en positiv balans på drygt 100 000kr. 
Styrelsens arbete under 2019 förlades till tre hela arbetsdagar i Stockholm och sex Skypemöten däremellan. Arbetet under 2020 förlades till en heldag i januari och fyra Skypemöten.

Operationsledningsmöte 11-12 maj 2020 
Mötet var planerat och fullbokat när Covid-19 pandemin satte stopp. Meddelande skickades ut per mail till alla deltagare och mötet annonserades inställt på hemsidan. Konferensanläggningen och extra hotellrum på Scandic Täby avbokades utan kostnader. Inbetald kursavgift och hotellkostnad återbetalas. Nytt möte planeras 10-11 maj 2021. 

Årsmötet hölls som planerat men via Skype den 11 maj 2020 och alla kursdeltagare inbjöds att delta. Stadgeändringar i enlighet med SFAI´s stadgar antogs enhälligt efter omröstning. Styrelsens sekreterare Annette Nyberg avtackades efter 6 års arbete i styrelsen. Annette är ny ordförande i SFAI´s styrelse. Valberedningens förslag Ingrid Östlund, sektionschef/enhetschef för operationsenheten Skånes universitetssjukhus i Lund, valdes in.
Styrelsens tillgångar är drygt 200 000kr. Såstaholmsmötet 2020 ställdes in men skapade inga ekonomiska förluster då det kunde avbokas utan kostnad. LRF´s administrativa kostnader för tillbakabetalning av fakturor för operationsledningsmötet tillkommer.
Styrelse per 200511: ordförande Helena Krook (Norrköping), skattmästare Andreas Wiklund (Capio S:t Görans sjukhus, Stockholm), Eva Oddby-Muhrbeck (Danderyds sjukhus, Stockholm), Elin Enfält (Gävle), sekreterare Charlotta Adin Bergkvist (Huddinge, Stockholm), Per Werner Möller (Alingsås), Ingrid Östlund (Lund, Region Skåne).







