Verksamhetsberättelse 2010
Delföreningen för Operationsledning

Styrelsen består efter Årsmötet den 22 April 2010 av: Per Brunkwall (Landskorna), Gunnar Enlund (Uppsala), Berit Flink (Sunderbyn), Martin Holmer (Ordf, Jönköping), Johan Lundberg (Lund), Johan Snygg (Göteborg). SFAI´s Styrelserepresentant Helén Seeman-Lodding (Göteborg)

Delföreningen har etablerat sitt arbetssätt och funktion. Styrelsemöte hålls 3-4 ggr/termin, per telefon och med fysiska möten i samband med SFAI´s verksamhetschefmöten och i samband med det årliga ”Uppsalamötet”.

Den 22-23 April i år hölls det 3:e Uppsalamötet. Ett lunch till lunchmöte med en agenda med aktuella ämnen för en ledare inom operationsverksamhet. I år med internationell medverkan. Men p g a vulkanutbrott och aska i luftrummet per videokonferens. Detta blev en extra utmaning, men det löstes på ett föredömligt sätt. ”Evidence based medicine and preoperative assessment. Quality, effectiveness and outcome” var huvudämne och workshopen hölls av John Carlisle.
En utvärderingsenkät i direkt anslutning till mötet fyllde på med många värdefulla synpunkter inför kommande möten. Planeringen inför Uppsala mötet 2011 är redan i full gång och mötet planeras återigen att hållas på Eklundshof (Uppsala) den 5-6 Maj 2011. 

Utmaningar, som kvarstår sedan tidigare, är att bättre utnyttja SFAI´s hemsida för informations- och kunskapsspridning samt att tillsammans med SFAI´s styrelse hitta en effektiv administration av medlemsregister m m.

Delföreningen samarrangerar, tillsammans med utvecklingsenheten Qulturum i Jönköping, i höst en workshop under temat ” The Productive Operating Theatre: Leading teams for safer care”. Den går av stapeln fredagen den 12 november.
Ordf. Martin Holmer

