
SIS styrelsemöte 12 maj 2021, Digitalt via Zoom

Minnesanteckningar


Närvarande: Camilla Brorsson, Stefan Persson, Jane Hayden, Katarina Lindgren, Johanna Lyrén
Carl Hildebrandt, Katja Andersson 
Frånvarande: Henrik Reinius, Markus Castegren, Björn Bark

NPO – Info om vad som är på gång och vad vi börjar bli inblandade i
Information kring vilka områden NPO beslutat arbeta med: Organdonation, transplantation, vårdtyngdsmätning, mer jämlik väntetid för operation (berör ej SIS),  hur man får ny kompetens inom vården att stanna kvar i vården (förfrågan från NPO har inkommit till SIS där Camilla kunde informera om att SIS har sänt ut enkät om detta via MLA-nätverket, men att få svar inkommit.) samt uppföljning av intensivvård och katastrofberedskap. 
Det som ligger i linje med detta är arbetet med intermediärvård och det kommer att skapas en NAG (nationell arbetsgrupp) för det. 

Arbetet med säker intensivvård har diskuterats med NPO – och skrivelsen avseende detta tas upp igen tillsammans med SIR och RF An/IVA…

Info från referensgruppen för intensivvård SoS – vad är på gång
Nytt webbinarium är på gång med titeln Covid 19, vad har vi lärt oss och vad kan vi förbättra? Webbinariumet hålls den 8 juni. Sänd in frågor i samband med anmälan. 

SFAI – brev från Claes Frostell – hur ställer vi oss till nationell inventering?
SIS stödjer skrivelse och inventering av IVA-platser.

Info kring Coronakommission utsedd av socialstyrelsen
En Coronakommission är på gång, som ska utföra granskning av intensivvårdens roll under Coronapandemin. Sten Rubertsson i rollen som Socialstyrelsens IVA-stabsläkare kontaktade Camilla om förslag på vad som ska tas upp på granskningen. SIS kommer att kunna framföra åsikter om Coronakommissionens arbete senare. 

IVA-chefsmötet, SFAI-mötet – kontroll att allt är klart
SIS förslag till programpunkter på IVA-chefsmötet har sänts till Lars Engerström på SIR som inte svarat. Camilla tar en ny kontakt.

Intensivvårdsmötet i Sigtuna – kontroll av programmet + vad behöver föreberedas till årsmötet
Intensivvårdsmötet i Sigtuna planeras till vecka 46. Planeringsmatrisen genomgicks, det är fortfarande några programpunkter som inte är helt klara. Omval/nyval vid årsmötet diskuterades och Camilla, Jane, Björn och Carl ska upp för omval och Markus avgår från styrelsen efter 6 år. 



Övriga frågor
Diskussion angående utlåtande till Region Västernorrland på uppdrag av SFAI. Noteras skall att SIS styrelse missat informera att Markus inte varit aktiv i framtagandet av skrivelsen med anledning av jäv. Noteras att även Stefan haft en passiv roll i arbetet av utlåtandet. 

Basecamp
Informationsyta som används av SFAI. SIS väljer att avvakta med användandet av Basecamp.

Nästa möte
Nästa möte planeras till den 7 juni kl. 16. Katja sänder ut kallelse.
Vi planerar ett internat på två heldagar i oktober. Katja sänder ut en doodle med förslag på datum. 
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