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Verksamhetsberättelse 2012

Delföreningen för Operationsledning

Styrelsen består efter Årsmötet den 10 Maj 2012 av: Per Brunkwall (Ängelholm), Gunnar Enlund (Uppsala), Lars Gillberg (Kristianstad), Martin Holmer (Ordf., Jönköping), Johan Lundberg (Lund), Eva Oddby (Danderyd), Johan Snygg (Göteborg), Eva-Lena Zetterlund (Linköping). SFAI´s Styrelserepresentant Göran Mossberg (Hudiksvall)

Delföreningen har nu funnits drygt 5 år och har etablerat sitt arbetssätt och sin funktion. Föreningen fokuserar på att årligen arrangera det s k Uppsalamötet (2013 är mötet planerat till  Såstaholms Herrgård) och på att bidra med någon punkt på programmet i samband med SFAI-mötet i september. 
Dyker det upp särskilt intressanta ämnen som kanske kräver mer tid än vad som kan ges på Uppsalamötet så arrangerar vi extramöten. Hittills har detta endast skett vid något enstaka tillfälle. 

Den 10-11 Maj 2012 hölls det 5:e Uppsalamötet. På programmet stod punkter som produktionsplanering, säker bukkirurgi, strykningar av operationer, renovering och nybyggnation av operationssalar, bättre flyt inom ortopedisk verksamhet samt förstås SPOR, Svenskt PeriOperativt Register. Operatörsmedverkan i programmet är nu en självklarhet. 

Styrelsen anser att det är viktigt att föreningen och mötena är öppna för alla aktörer i operationsverksamheten. 

[bookmark: _GoBack]I vanlig ordning genomfördes en utvärderingsenkät i direkt anslutning till mötet. Den ger styrelsen viktig återkoppling för utformningen av kommande Uppsalamöte. Planeringen inför delföreningens huvudmöte 2013 är i princip färdig och mötet planeras i år hållas på Såstaholms Herrgård. Har kommer erbjudas ca 100 platser och en plats där alla kan bo över på samma plats. Det skapar bättre möjligheter för att knyta nya kontakter utanför programmet.

Under SFAI-veckan i Borås 2012 medverkade delföreningen med punkten, ”Kliniskt informationssystem; datorjournal för OP/IVA verksamhet”. Här redovisades erfarenheter från införandet av sådant system, Metavision, i hela Jönköpings län och med samma databas för både IVA och operation inkl. pre- och postop.

Ordf. Martin Holmer

