Verksamhetsberättelse 2011

Delföreningen för Operationsledning

Styrelsen består efter Årsmötet den 6 Maj 2010 av: Per Brunkwall (Ängelholm), Gunnar Enlund (Uppsala), Berit Flink (Sunderbyn), Martin Holmer (Ordf., Jönköping), Johan Lundberg (Lund), Johan Snygg (Göteborg). SFAI´s Styrelserepresentant Göran Mossberg (Hudiksvall)
Delföreningen har nu funnits drygt 4 år och har etablerat sitt arbetssätt och sin funktion. Föreningen fokuserar på att årligen arrangera det s k Uppsalamötet och på att bidra med någon punkt på programmet i samband med SFAI-mötet i september. 
Dyker det upp särskilt intressanta ämnen som kanske kräver mer tid än vad som kan ges på Uppsalamötet så arrangerar vi extramöten. Den 12 November 2010 anordnade föreningen en workshop i ämnet ” The Productive Operating Theatre: Leading teams for safer care”. Inbjudna föreläsare var Hugh Rogers och Amanda Dartnell från NHS England. De berättade om hur de byggt up sitt ”hus” (Se bild) för att uppnå just det rubriken talar om produktivitet och säkerhet. Pusselbitarna framgår av bifogad bild.
Den 5-6 Maj 2011 hölls det 4:e Uppsalamötet. I år med stor operatörsmedverkan i programmet och på mötet. Vi anser att det är viktigt att föreningen och mötena är öppna för alla aktörer i operationsverksamheten. Andra ämnen berörde produktion, kvalitet, säkerhet och jämförelser. Kontinuerlig utveckling belystes också. SAR, svenskt anestesiregister diskuterades t ex med avseende på innehåll och funktion.
I vanlig ordning genomfördes en utvärderingsenkät i direkt anslutning till mötet. Den ger styrelsen viktig återkoppling för utformningen av kommande Uppsalamöte. Planeringen inför Uppsala mötet 2012 är redan i full gång och mötet planeras återigen att hållas i Uppsala den 10-11 Maj 2012. 

I höst kommer delföreningen, på SFAI-mötet i Kalmar, stå bakom satsningen på en nationell hälsodeklaration. Det arbetet leds av Per Brunkwall.
Ordf. Martin Holmer
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