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Verksamhetsberättelse för Svensk Förening för Anestesi – SFAne.
Verksamhetsåret 2023 – 2024.




SFAnes uppgift/verksamhetsområde
SFAnes syfte är att främja utvecklingen inom kärnämnet anestesi genom att bedriva utbildningar, utgöra referensgrupp och att skapa nätverk. Senast antagna stadgar är från 2020.

Medlemmar
SFAne hade i juni 2024 119 medlemmar.

Styrelsens arbete 
Styrelsen har under verksamhetsåret haft 7 styrelsemöten via zoom.

MLA-OP nätverket
SFAne har under verksamhetsåret fortsatt arbetet med MLA-operation nätverket via Basecamp och vi har nu nästan 130 medlemmar i nätverket. Nätverket är inte bara till för vår delförening, representanter för ”närliggande” delföreningar och grupper  (ex. SPOV, Op-ledning, SPOR, NPO-PIVOT) finns också med. I nätverket sker bl a diskussioner runt anestesirutiner på olika sjukhus (initierade av nätverksmedlemmarna) och nätverket har blivit en kanal att nå med information om nya riktlinjer, remisser möten mm. Under året har vi haft flera nätverksträffar (via zoom) och en välbesökt digital träff var den som handlade om antikoagulantia och ryggbedövning med Inga Fredriksson som föreläsare.


Masterclass Anestesi
Fjärde omgången av Masterclass Anestesi startades upp under året och två av tre kurstillfällen är genomförda. Varje kurstillfälle omfattar två dagar har ett avgränsat tema: preoperativ (november 2023), peroperativt (mars 2023) och postoperativ (november 2024). Masterclass syftar till att ge erfarna anestesiologer senaste rön inom ämnet och bidrar också till nätverkande.

Övrigt
Styrelsen har även behandlat remisser som kommit via SFAI. Vi samarbetar även med SPOR (Svenskt perioperativt register) genom representation i SPORs referensgrupp och vi deltar på SPORs användarmöten. Styrelsen har också på uppdrag från SFAIs styrelse, arbetat med revidering av riktlinjer. Under året har vi riktlinjer för preoperativ fasta uppdaterats och arbete pågår med anestesi vid akut kirurgi samt antikoagulantia och ryggbedövning.
SFAne deltog i arrangemang av en session under SFAI-veckan i Umeå 2023. 


SFAne – föreningsstämma
Föreningsstämma hölls via Zoom oktober 2023. Vid föreningsstämman beslutades att medlemskap i SFAne skall fortsätta att vara avgiftsfritt.
Kommande föreningsstämma kommer att hållas digitalt under hösten 2024 (oktober-november) i samband med ett MLA-OP-möte.

Ekonomi/Kassaförvaltning
Som delföreningen inom SFAI har vi ett mindre kapital med små rörelser. Masterclass Anestesi (pågående kurs) går via SFAI Verksamheter AB, prognosen på kursen är ett överskott och SFAne disponerar även överskott från tidigare kurser via SFAI Verksamheter AB.
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