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Protokoll styrelsemöte i SFTAI 2022-06-10

Närvarande videokonferens: Erik Mörtberg, Pontus Gustavsson, David Wariaro, André Erdling, Tor Damén

1. Mötets öppnande
Erik Mörtberg öppnar mötet
1. Val av mötesordförande
Erik Mörtberg väljs till mötesordförande
1. Val av mötessekreterare
Pontus Gustavsson väljs till mötessekreterare
1. Val av justerare
André Erdling väljs till justerare
1. Kommande möten
4. SFAI-veckan i Uppsala 
SFTAI-symposium, sannolikt fredag förmiddag, kring akut hjärtsvikt. Föreläsare ej klara. Erik Mörtberg hör sig för om det finns någon med rätt kompetens i Uppsala som vill föreläsa. Tor Damén ska också fundera över om han själv eller någon annan från Göteborg skulle vilja. 
4. Thoraxmötet i Umeå
Diskussion kring att man borde försöka få in fler ämnen som intresserar även anestesiologer. Det har funnits önskemål om mer inflytande och då krävs sannolikt förslag och idéer. Olika ämnesområden diskuteras, såsom ultrafiltration under ECC, ventilation/PEEP under ECC, ultraljudssymposium. David Wariaro hör med klinisk fysiologi i Umeå om någon vill föreläsa om ultraljud. Tor Damén ska också höra med kollegor i Göteborg.  
4. Årsmöte SFTAI
Planeras till Thoraxmötet i Umeå. Utdelning av priser i vanlig ordning. Halva styrelsen ska väljas om. Emelie Mörtsell är valberedning. Förslag efterfrågas till utmärkelsen ”Årets thoraxanestesiolog”. Styrelsemedlemmar funderar över kandidater på hemmaplan.
4. Kardiovaskulära vårmötet
Kommer att äga rum 26-28:e april 2023 på Kista-mässan i Stockholm. SFTAI-symposium önskvärt. Förlag på ämnen är anestesi vid ablationer, metoder, resultat med lokalanestesi kontra sövning. Lämplig arytmolog borde bjudas in. Förslag på Anders Englund. Förslag efterfrågas på Werkö-föreläsare. Michael Pinsky om ”heart-lung interactions” eller valfritt ämne? 
1. Stipendier/priser
CLS Behring har meddelat att de även år är villiga att dela ut sitt pris.  Svensk förening för thoraxkirurgi likaså. SFTAI:s egna priser delas ut som vanligt, vetenskapligt pris och resestipendium, liksom diplom för genomförd SSAI-kurs och TEE-certifiering. Deadline för inlämning av ansökningar i slutet av sommaren.
1. Övriga frågor
Diskussion kring fortbildningskurser och ECPR. 
1. Mötets avslutande
Erik Mörtberg avslutar mötet.
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